
Montelupo Fiorentino,
21/11/2009

OGGETTO: Interrogazione sulla riqualificazione complessiva della stazione ferroviaria.

VISTO che  la  nuova  rampa di  accesso  al  binario  1,  inaugurata  da  poche  settimane, 
presenta già considerevoli avvallamenti e sconnessioni in corrispondenza dei pianerottoli, 
oltre a sconnessioni sui due lati della rampa di congiunzione dei due pianerottoli, oltre a 
evidenti  scrostature  alla  base  del  muro  ben  visibili  dal  nuovo  parcheggio  di  piazza 
Cavallotti;

VISTO che non esiste  ad oggi  alcuna possibilità  per  un  disabile  in  sedia  a  rotelle  di 
raggiungere  il  binario  2,  a  meno di  essere  sollevato  e  fatto  salire  attraverso  le  scale 
tradizionali;

VISTO che i servizi igienici sono chiusi;

VISTO  che la ringhiera in cemento che separa la banchina del binario 1 dal parcheggio è 
vecchia  e  rotta,  con  un  breve  tratto  di  più  recente  installazione,  il  che  produce 
complessivamente un colpo d'occhio che peggiore non potrebbe essere;

VISTO che i  pannelli  sulla banchina del  binario  1,  sia  quelli  che indicano il  divieto  di 
attraversare  i  binari  che  quelli  che  riportano  il  nome  della  stazione,  sono  seriamente 
danneggiati;

VISTO che là dove in origine c'era probabilmente una fioriera, sul binario 1, nei pressi 
delle scale, è rimasta una tristissima vasca di sola terra;

VISTO che le mura, sia lungo le scale, che soprattutto nel sottopassaggio e all'entrata 
della stazione sul lato di piazza Cavallotti, sono scrostate e piene di scritte;

VISTO che il davanzale della finestra nella sala d'attesa sul binario 2 è rotto;

VISTO che di quattro lampioni presenti nel sottopassaggio, due soltanto sono funzionanti;

VISTO che il  muro di  fronte alle  scale  sul  binario  1  presenta  evidenti  (e  inguardabili) 
residui di vecchie apparecchiature;



SI INTERROGA PER SAPERE

● se vi  siano attività in corso da parte di  codesta Amministrazione finalizzate alla 
risoluzione di almeno alcune delle situazioni elencate in premessa e, nel caso, di 
quali  attività  di  tratti  e  con  quali  tempi  si  prevede  possano  produrre  effetti 
osservabili;

● per le problematiche per le quali nessuna attività risulti ad oggi avviata, se codesta 
Amministrazione ne fosse almeno a conoscenza e, nel caso, da quanto tempo;

● per le problematiche per le quali nessuna attività è stata ad oggi avviata, qual'è il 
soggetto che codesta Amministrazione individua come deputato ad intervenire e 
per quale motivo questo non sia stato, al momento in cui si scrive, ancora attivato.
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